RIEMENTRIEBE INDUSTRIEMOTOREN

Technischer Stand: 11/98



ACHTUNG:

Zeichnung nicht mal3stabsgerecht.
Zeichnung unterliegt keinem laufenden Anderungsdienst.
Teilenummern entsprechen nicht dem Ersatzteile-Katalog.

Varianten mussen auf Mitte Kurbelwelle und Mitte Motor fixiert
werden.




Turbodiesel und TODI




Saugdiesel




Otto Motor




Aggregat :  02Z8.L 1.5L ADG Diesel .

= 028.Z 1.9L ADE Diesel Generator- 70/90A, Lenkhilfe-
028.B 1.9L Diesel (] i
028.Y 1.9L AFD Diesel TOI Fudmpin‘anorfung fur Diesel

Anordnung :  Orehstromgenerator Langseinbay MAUSTFIEMOTOrEN
l.enkhilfepumpe Quereinbau

Bemerkung : Keilrippenriementrieb Orehstromgenerator
Schmalxeilriemen Lenkhilfepumpe
Wasserpumpe mul3 dber Lenkhilfepumpe
angefrieben werden.

/‘
j)g?

i

sggumpe

Wa

Keilriemen

-
= \ B

o
—
o
>

NO~

e

- =

. — =

/\ %

" —~ / \\ EJ.

=

\

X

Urehstkomgenerator




Variante 1

Benennung Nummer Anzaht Drehmoment
(Nm)

ZSS Riementrieb 028 100 891 L

Halter Generafor 028 903 139 AA x

Sechskantschraube MBx40 N 019 531.3 &x 23 £10%

Orehstromgenerator 028 903 028 A X

Orehstromgenerator 028 903 025 ABLCE "R

Sechskanfschraube MBx85 N 101 208.03 2x 23 0%

Schwingungstilger 028 105 243 T C I

Keilriemenscheibe 028 105 253 A x

Zylinderschraube MBx45 N 903 4B7.02 bx 25+5

Keilrippenriemen 028 903 137 AK X

Halter auf Wasserpumpe 028 903 143 AB x

Sechskantmutter M8 N 902 291.02 bx

Buchse 028 260 921 x

Buchse 028 260 921 A wW

ZSB Halter Lenkhilfepumpe 028 145 529 A X

Sechskanfschraube MBx50 N 102 241.01 X 23 £10%

Sechskantschraube MBx85 N 101 208.03 x 23 £10%

Sechskanfschraube MBx42 N 102 401.01 x 23 £10%

ZSB Schwenkbigel 028 145 521 B x

Pafischraube M10x98 N 904 822.01 x 45£10%

Sechskantschraube MBx50 N 102 241.01 % 23 £10%

Lenkhilfepumpe 028 145 7 C/ D/ E x

Sechskantschraube MBx32 N 102 400.01 5%

Riemenscheibe Wasserp. 037 121 031 A X

Zylinderschraube N 903 083.05 2x 23 £10%

ZSB Spannbigel. Lenkhilfep. 028 145 544 E x

Sechskantschraube MBx42 N 102 401.01 2x

ZSB Spannschraube 034 903 555 B Ix

Riemenscheibe Lenkhilfep. 037 145 255 x

Sechskantschraube MBx14 N 903 086.05 3x

Keilriemen p2Bus 2L / M x




Generator- 90A, Klimakompressor- und

Lenkhilfepumpenanordnung fur Diesel Industriemotor

Aggregat :  028.L 1.9L ADG Diesel
028.Z 1.9L ACE Diesel
028.B 1.9L Diesel
028.Y 1.5L AFD Diesel TOI
Anordnung : Orebsfromgenerator Quereinbau
Klimakompressor Quereinbau
- Lenkhilfepumpe Quereinbau
BEHWEPK\?Q : Keilrippenriementrieb Drehistromgenerator

Wasserpumpe muf3 Uber Lenkhilfepumpe
angetrieben werden (Riemenebene),

296 —
//

\Z
\o
$
\% Annrolle
o,

5

o

. ,\Variam‘e 2




Variante 2

Benennung Nummer Anzahl | Drehmoment
(Nm)

ZSS Riementrieb 028 100 891 K

Halter Drehstromgenerator 028 903 139 T x

Sechskantschraube MBx14 N 903 086.05 x 23 £10%

Sechkantmutter M8 N 902 291.02 bx 23 £10%

Orehstromgenerator 037 903 023 G x

Urehstromgenerator | 028 903 025 Q WL

Sechskantschraube M8x85 N 101 208.03 2x 23 £10%

Klimakompressar HO 820 803 D X

Sechskantschraube M10x112 N 103 280.01 2x 45 £10%

Schwingungstilger 0 028 105 243 T x

Keilriemenscheibe 028 105 253 A x

Zylinderschraube MBx45 N 903 487.02 bx 2545

Keilrippenriemen 028 260 849 D x

ZSB Halter Lenkhilfepumpe 028 145 529 A x

Sechskantschraube MBx50 N 102 241.01 x 23 +10%

Sechskanfschraube MBx85 N 101 208.03 x 23 0%

Sechskantschraube MBx42 N 102 401.01 x 23 +10%

ZSB Schwenkbigel 028 145 521 B x

PaBschraube M10x98 N 904 B22.01 x

Sechskantschraube MBx50 N 102 241.01 X 23 £0%

Lenkhilfepumpe 028 145 157 C /0 7/ E x

Sechskantschraube MBx32 N 102 400.01 5% 23 210%

Riemenscheibe Wasserp. 037 121 031 A x

Zylinderschraube N 903 083.05 2x 23 £10%

ZSB Spannbiigel Lenkhilfep. 028 145 544 E x

Sechskantschraube MBx42 N 102 401.01 2x 23 210%

ZSB Spannschraube 034 903 555 B 1x

Riemenscheibe Lenkhilfep. 037 145 255 %

Sechskantschraube MBx14 N 903 086.05 3x 23 210%

Keilriemen 028 5 21 L / M 1x




Generatoranordung 90A
fuer Diesel Industriemotor

Aggregat :  (28.L 1.9L ADG Diesel

028.Z 1.9L ADE Diesel
028.B 1.9L Diesel
028.Y 1.9L AFD Diesel TOI

Anordnung : QOrehstromgenerator Quereinbau

Variante 3

Keilrippenriementrieb Drehstromgenerator

\ 196 ,/ B

/

Keilrippenriemen

Wasserpumpe

\//’/‘
-
o 3

\-‘

10




Varianfe 3

Benennung Nummer Anzahl DPET”N"C’”“E”T
m)

ZSS Riementrieb 028 100 891 H

Halter Drehsftromgenerator 028 903 138 T 1%

Sechskanfschraube MBx14 N 903 0B6.05 % 23 £10%

Sechkantmutter M8 N 902 291.02 4x 23 £10%

Orehstromgenerator 037 903 023 G %

Orehstromgenerator 028 903 025 Q W, W

Sechskanfschraube MBx85 N 101 208.03 2x 23 £10%

Riemenscheibe Wasserpumpe 028 121 031 E x

Zylinderschraube MBx14 N 903 086.05 3x

Schwingungstilger 028 105 243 T %

Zylinderschraube MB8x45 N 903 487.02 bx 23 t10%

Keilrippenriemen 028 903 137 T %

11



Generator- 90A und Lenkhilfepumpen-
anordnung for Diesel Industriemotor

Aggregat : 028.L 1.9L ADG Diesel
028.2 1.9L ADE Diesel
028.B 1.9L Diesel
028.Y 1.9L AFD Diesel TDI
Anardnung : Drehstromgenerator Quereinbau
Lenkhilfepumpe Quereinbau
Bemerkung : Keilrippenriementrieb Orehstromgenerator
Schmalkeilriementrieb Lenxhilfepumpe

//////
295~
\ /

o

Spannrolle

Variante 4

Keﬂﬂppenﬁemen

Keilriemen




Variante &

Benennung Nummer Anzahl | Drehmoment
(Nm)

ZSS Riementrieb 028 100 B91 J

Halter Orehstromgenerator 028 903 139 T %

Sechskantschraube M8x14 N 903 086.05 1x 23 £10%

Sechkantmutter M8 N 902 291.02 bx 23 10%

Drehstromgeneratar 037 903 023 G 1

Drehstromgeneratar 028 903 025 Q W.W.

Sechskantschraube M8x98 N 101 028.03 2X 23 £10%

Riemenscheibe Wasserpumpe 028 121 031 E %

Zylinderschraube  MBx14 N 903 086.05 3x 23 0%

Schwingungstilger 028 105 243 T X

Riemenscheibe 028 105 253 A x

Zylinderschraube MBx45 N 903 4B87.02 bx 25+5

Keilrippenriemen 028 903 137 T 1x

Lenkhilfepumpe 028 145 157 C x

Riemenscheibe 037 145 255 x

Zylinderschraube MBx14 N 903 086.03 3x 23 +10%

Schmalkeitriemen 028 145 21 G x

13



Generatoranordung 70A fir Diesel
und Otfo Industriemotoren

Aggregat :  02B.L 1.5L ADG Diesel
028.Z 1.9L AOE Diesel
028.B 1.5L Diesel
0z6.L 1.8L ADF Ofto
Anordnung :  Drehstromgenerator Langseinbau
Schmalkeilriementrieb DOrehstromgenerator

\
Wasserpumpe

LM
ol \'\,
v "\\
I 2\ \
[ - L
0 / =\ -3
= =, \ ) —
e
g
Wt N o /
V\“ !‘/.e/-’ - \ % \\ ,_//
X’ \ e
) N
) [
o 2
1e]
[ -
o ¥}
(e
Q
n
\ =
[ ]
\ =
e
) B
o Q
o [
/ - D

14




Variante 5

Benennung Nummer Anzahl | Drehmoment
(Nm)

Halter Drehstromgenerator 0B 903 141 R 1%
Kombi Schraube MBx22 N 019 526.6 Ix 23 0%
Spannlasche 068 903 257 H 1x
Kombi Schraube MBx26 N 904 819.01 x 23 *10%
Orenhstromgenerator 068 903 029 S Tx
Sechskantschraube MBxS8 N 101 028.03 1x 23 £10%
Spannschraube 034 903 555 B 1x
Zweispurriemenscheibe 068 105 255 E 1x
Zylinderschraube MBx14 N 903 086.05 4x 2545
Schmalkeilriemen 068 903 137 Q X
Schmalkeilrigmen 068 903 137 R A
Schmalkeilriemen 068 903 137 F W
Riemenscheibe Wasserpumpe 068 121 031 E x
Riemenscheibe Wasserpumpe 068 121 032 B x
Distanzscheibe 068 121 185 B b6x
Kombi Schraube MBx20 N 502 218.01 3x 23 £10%
Schmalkeilriemen 068 121 039 C x
Schmalkeilriemen 068 121 039 G wW
Schmalkeilriemen 068 121 039 H wW

Nur fur Oftomotor notwendig
Oistanzscheibe 036 105 259 A x
Zentralschraube N 903 670.01 x
Kombischraube N 100 C67.01 3x 23 +10%

15



Generatoranordnung 65A fur
Diesel Industriemotor

Aggregatr « 026.L 1.EL ADF Otfo
Anordnung : Drehsftromgenerator Langseinbau
Bemerkung :  Schmalkeilriementrieb

Variante 6

\

\
Wasse\rpurppe "

-7

\\




Variante 6

Benennung Nummer Anzahl | Drehmoment
(Nm)

ANO Keilriementrieb 044 100 797 L

Generatoraufhangung 049 903 103 B %

Kombischraube MB8x25 N 080 278.3 x 23+10%

Halter Spannblgel 026 903 245 A x

Kombischraube MB8x25 N 090 278.3 2x 23+10%

Spannbligel . 026 903 247 B x

Kombischraube MBx26 N 904 819.01 x 23£10%

Orehsfromgenerator 65 A 068 903 029 S x

Zylinderschraube  MBx100 N 902 199.01 x 23£10%

Spannschraube 034 903 555 B x

Riemenscheibe Wasserpumpe 026 121 031 x

Zylinderschraube MBx14 N 903 086.05 3x 23+10%

Riemenscheibe Kurbelwelle 026 105 255 1x

Zylinderschraube MBx14 N 903 086.05 4x 23+10%

Schmalkeilriemen 026 303 137 C 1%

17



Diese Information erhalten Sie nur durch das Internet:

B W nedaainmmmai ol on - Fot s dfes
Dsisi Qeabstee jucht Gehe Lowamcsa |58s
d ¢« 3 B/ 2 &£ 3 £ @ BN
| Fwikk Usibsden  Ariwg  Buches Guide Tachadws
T e e e T el
: o Lesosches & hpﬂ-li\.-.'-mmnp..—.ﬁ.hi [Ep—r—— ;I

VOLESWAGEN walusisvarsod
Enadis m v s s o e n

ADG

Der Antrieb fur lhre Ideen.

online

VOLKSWAGEN AG
K-VSI Industriemotoren
Postfach 1961
D-38436 Wolfsburg

Tel. ++49 (0)5361 9 27164
Fax ++49 (0)5361 9 20650
industrieverkauf@volkswagen.de
www.vw-industrieverkauf.de

11/98 *xxwrereriririnix Anderungen vorbehalten

18



